

ВЕЛИКА СРБИЈА



НОВИНЕ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ
БЕСПЛАТАН ПРИМЕРАК

ШИД, СЕПТЕМБАР 2005. ГОДИНЕ
ГОДИНА XVI, БРОЈ 2167

**"РЕАЛНО У ШИДУ
ЈЕ РАДИКАЛНО"**

СРПСКА РАДИКАЛНА СТРАНКА



"ШИД ЈЕ У СИГУРНИМ РУКАМА"

КВАЛИТЕТНО ОБРАЗОВАЊЕ МЛАДИХ ОБАВЕЗА ВИСОКОГ ПРИОРИТЕТА

Бригу о васпитно-образовним установама општине Шид, локална власт, са Радикалима на челу, од почетка је схватила као обавезу високог приоритета. У сусретима са челницима месних управа и школских одбора евидентирани су актуелни проблеми и у оквирима могућности, решавани у целости или делимично. У том смислу су, поред осталог, из општинског буџета издвојена значајна средства за реновирање дечијег вртића, у Шиду, а одређена помоћ пружена је при адаптацији

још неких школских објеката. Али није се водило рачуна само у техничкој страни функционисања школских установа, већ и стручној и квалитетној димензији васпитно-образовног процеса. Вредно је, стога забележити да је, почетком јуна, основним и средњим школама у општини, подељено 14 компјутера, које је, као дар републичког Министарства просвете и спорта, руководству општине, уручио ресорни министар Слободан Вуксановић.



ШЕШЕЉ СРПСКИ ЈУНАК!

УКИДАЊЕ МЕСНИХ ЗАЈЕДНИЦА - ПУН ПОГОДАК

Ради задовољавања потреба и интереса локалног становништва, у насељеним местима, на територији општине Шид и равномерног развоја сваког дела општине Шид, скупштина општине Шид је донела одлуку о образовању месних управа.

У општини Шид образовано је 19 месних управа и то 18 у насељеним местима и једна у граду Шиду, који је образован као јединствена месна управа.

Све месне управе имају статус правног лица, имају свој печат, текући рачун и самостално располажу средствима самодоприноса и другим приходима.

Органи месне управе су: председник и веће.

У месним управама, становништво, са подручја, за које су исте образоване, ће задовољавати своје опште, заједничке и свакодневне потребе, у вези с уређењем својих насеља и комуналне инфраструктуре у њима, изградње, опремања и одржавања објеката, у областима образовања, дечије заштите, културе, физичке културе туризма, трговине, угоститељства, занатства, пољопривреде, заштите и унапређења животне средине, у вези вршењем свих осталих послова са животом и радом, који су од виталног значаја за становништво, у сваком насељеном месту, на подручју општине Шид.

Да је одлука оправдана, потврђују постигнуте резултати, како у месним управама, које воде припадници Српске Радикалне странке, тако и у другим месним управама, које воде чланови коалиције за вршење власти. Ефикасност новог облика месне самоуправе очигледно је у сваком послу, у сваком виду активности. Законитост у раду, на којој се нарочито инсистирало, а које је мањкало у раду месних заједница, улива поверење свим грађанима, у свакој месној управи, да ће сви њихови интереси и све њихове потребе бити задовољене у кратком року.

МЕСНА УПРАВА АДАШЕВЦИ

У месној управи Адашевци, за разлику од осталих месних управа, наизглед, није пуно урађено, јер је наслеђен дуг од претходне власти, у износу од 800.000,00 динара, који је измирен у потпуности.

И поред тога, активним радом, месна управа је успела да реализује текуће обавезе које се односе на одржавање расвете, комуналне хигијене, сеоског гробља и других текућих обавеза.

Месна управа Адашевци, такође је обезбедила средства за копање канала, насипање путева, изливање пешачке стазе и уградила је пумпу, која спаја нови бунар са базеном, чиме је обезбеђена довољна количина воде за сва домаћинства.

У плану је и изградња фабрике за производњу амбалаже за лекове, што значи и отварање нових радних места, у самом селу.

МЕСНА УПРАВА БАЧИНЦИ

Месна управа Бачинци, у времену од 1. марта 2005. године, па до средине лета, изградила је водовод, у делу железничке улице, дужине 250 метара, окрећила је зграду и помоћне објекте месне управе, као и продавницу у центру села, игралиште малих спортова је асвалтирано, као и стаза, у дужини од 40 метара,

(прилаз игралишту) и постављена су два коша. Насипане су леније и прилази главном друму, у дужини од 500 метара. У наведеној месној управи, копан је канал, у Ђирином риту, у дужини од једног километра.

МЕСНА УПРАВА БЕРКАСОВО

Иако располаже скромним средствима, месна управа Беркасово, редовно подмирује све текуће обавезе, одржава три гробља (српско, русинско и римокатоличко), чисти канале и уређује пољске путеве и друге послове, везане за инфраструктуру села.

У плану је да се наспе пут тврдим материјалом и да се огради сточно гробље.

Радови се настављају према плану, који је направљен пре расписивања самодоприноса, чија се средства наменски троше.

МЕСНА УПРАВА ВАШИЦА

Од дана преузимања власти, месна управа Вашица, иако је наследила дуг од неколико стотина хиљада динара, ипак је урадила много на изградњи инфраструктуре села и то: обновљена сеоска расвета, урађена сеоска депонија, са прилазом, уведено изношење кућног смећа, које врши ЈКП "Срандард" Шид, изравнати путеви у атару и др.

У плану је насипање пута, који води за шуму Кабларовац, у дужини 800 метара и оградивање православног гробља.

МЕСНА УПРАВА ВИШЊИЋЕВО

Месна управа Вишњићево, у кратком временском периоду вршења власти, учинила је велике кораке за побољшање услова живота на селу.

Од уређења - постављања ламперије, 110 м², у Дому омладине, постављања плочица у Ловачком дому и у објекте месног водовода, до изградње објекта са сточном вагом, оградивањем депоније смећа, бетонским стубовима и плетеном жицом и постављања капија, на сеоском гробљу.

У току су радови на равнању улица и посипања асфалтном струготином, у дужини око 3 километра.

А као добри домаћини, доказали су се у организовању државног првенства у кајаку и кануу.

МЕСНА УПРАВА ГИБАРАЦ

Као адекватан пример, да месне заједнице нису функционисале за добробит села, доказала је и месна управа Гибарац, која је за кратко време урадила далеко више и ефикасније, а за мање времена.

То доказују својим изведеним радовима на прокопавању канала, за одвод атмосферских вода у селу, испод пруге Шид-Београд, ђуприја и спајање са каналом Шидина, у дужини 400 метара, крпљењем ударних рупа у улицама, у дужини 1500 м, постављањем саобраћајних знакова, кречењем зграде

месне управе, санирањем депоније смећа, насипањем пута, у дужини од 200 метара, прокопавање канала за прихват бујичних вода са падина Фрушке горе, уз магистрални пут, као и достављање предлога за проширење урбанистичког дела насељеног места Гибарац.

До краја 2005. године, планира се адаптација Дома културе, изградња водоводне мреже, у дужини 220 м, у улици Иве Лоле Рибара и изградња два аутобуска стајалишта, у центру села.

МЕСНА УПРАВА ЕРДЕВИК

Као и претходне месне управе, месна управа Ердевик доказала је да се може кад се хоће, уз свакодневне обавезе, поправили су и уредили вагу на сеоском вашаришту, као и поставили капије и увели воду на истом, обезбедили 250 стубова за ограђивање вашаришта, уредили и оградили депонију смећа, ископали и уредили јаму на сточном гробљу, обезбедили комплетан материјал за нове клупе у парку, обезбедили од дирекције за путеве Београд, извесне количине струганог асвалта за поправку путева, а и одржали манифестацију "У сусрет преображењу", која се одржава традиционално, десети пут, у Ердевику.

МЕСНА УПРАВА ИЛИНЦИ

Од када је конституисана месна управа Илинци, постигнути су резултати кроз санацију комплетне уличне расвете, сточног гробља, кошење и одржавање зелених површина, како у селу, тако и на гробљу, постављање оградe школског дворишта, преношење ваге за мерење у власништво месне управе, одређивање нове локације за депоније шећерне репе, поправљање ћуприје код Дома културе и тротоара, кроз помоћ православне цркве, решено је и питање око наплате узурпираног земљишта, власништва месне управе, а кроз питање хигијене, у целом селу, уведено је изношење кућног смећа, два пута месечно, које обавља ЈКП "Стандард".

МЕСНА УПРАВА ЈАМЕНА

Уз решавање битних виталних проблема, одношења отпадних вода из септичких јама, проблема одржавања православног гробља, кошења траве испред напуштених кућа, санирања депоније смећа, уређења нове депоније и организовање одношења смећа, који су решени у ходу, као приоритетни задатак, месна управа Јамена, је поставила и решавање питања сеоских путева, који су били у катастрофалном стању.

Као резултат напора организовања, усклађености рада људи и машина, путеви су сви поравнати, посути шљунком и чак је изграђено 1 км новог пута, у атару села.

МЕСНА УПРАВА КУКУЈЕВЦИ

Месна управа Кукујевци може да се похвали радикалним променама у селу, на боље.

Као круна успеха, је отварање народне апотеке, уз коју је трбало набавити и опрему, компјутер, фрижидер, телефонски апарат, што је уз одобравање и радост мештана, и учињено, а све да би старијим и немоћнијим мештанима лекови били што доступнији.

Месна управа је одрадила велики посао и довођењем струје и воде до сеоског гробља, обезбеђењем средстава за изградњу капеле, која ће, ако Бог да, до зиме да буде и изграђена, обезбеђењем средстава за поправку асвалтираних улица у селу, кречењем просторија месне управе (преко 500 м²) које нису кречене најмање 12 година, као и решење санитарног чвора за запослене, који није постојао; организован је одвоз кућног смећа и одржавање депоније.

Како се у селу појавила потреба за одржавањем чистоће на јавним површинама (сеоски парк и гробље) и уређење истих, месна управа је обезбедила средства за финансирање једног комуналног радника.

Руководство месне управе изванредно сарађује са земљорадничком задругом "Ратар", са црквом, школом и удружењима, која постоје и раде у селу и без узајамне помоћи и донација, а све да би живот на селу био лепши и лакши.

Сви радови који су били планирани за ову годину, ће да буду и извршени.

МЕСНА УПРАВА МОРОВИЋ

Иако село на две реке, Моровић је имао проблем водоснабдевања, који је месна управа Моровић, решила, односно, извршен је ремонт пумпе и отклоњени кварови, који се вуку већ годинама, а задатак им је и да тренутно стање још више унапреде и побољшају, а све у сврху боље и квалитетније снабдевености грађана здравом водом.

Уз урађене реконструкције уличне расвете и постављање нове, на местима где је није било, завршено је и насипање улице Вука Караџића, а тренутно су у току и радови на насипању тј. спајању улица Пролетерске и Босутске.

Као једна од већих инвестиција, за ову годину, планирана је и изградња новог дела гробља.

МЕСНА УПРАВА ПРИВИНА ГЛАВА

Као једна од мањих месних управа, месна управа Привина глава је, без обзира на мала средства, ипак успела да реконструише уличну расвету, организује одржавање зелених површина села, као и да реши све текуће обавезе, а све у служби села и живота у њему.

МЕСНА УПРАВА ШИД

Највећа месна управа, на подручју општине Шид, наставила је са пословима реализације месног самодоприноса, па су настављени послови на градњи градске канализације. Око 200 домаћинстава прикључено је на канализацију.

У реализацији програма атмосферске одводње, са реконструкцијом тротоара, изведени су радови у делу улице Шантића, Марка Орешковића, упијајући бунар, у улици Иве Лоле Рибара, плато у школској улици и насеље Јелице Станивуквић. Завршени су радови на огради православног гробља.

Месна управа је, у целости измирила неизмирене обавезе месне заједнице, према извођачима радова.

Нарочито је посвећена пажња друштвене надградње, па су одвојена значајна финансијска средства за рад многих спортских клубова, друштава, која делују на подручју ове месне управе.

ЛОКАЛНА САМОУПРАВА У ШИДУ

Десет месеци несмањеног радног ритма

Од преузимања власти у општини Шид (октобра прошле године) Српска радикална странка се, заједно са својим коалиционим партнерима, на најозбиљнији начин прихватила управљања овом средином. Тешко је било на самом старту, јер су нову владајућу гарнитуру сачекали бројни нерешени проблеми, али је, временом захваљујући пуном ангажовању свих структура, много тога доведено у ред и помакнуто са тачке стагнације.

Инсистирајући на координисаном и заједничком деловању, први човек странке, истовремено и први човек општине, председник Мита Аврамов, сопственим је примером указивао како се може да ради без "празног хода". И поред неодложних обавеза, понајпре у Скупштини Србије, а потом и у Скупштини АП Војводине, председник Аврамов је дневно ажурно пратио рад општинске управе, јавних предузећа и установа, али и других организација, друштава и удружења - једном речи, све аспекте живота и рада у општини, којој је на челу. У настојању да тај животни - радни оквир средине побољша и унапреди, у својству домаћина примио је многе важне званичнике (из земље и иностранства) или пак, одлазио њима у госте. Тако је у моделима културно-информативне понуде и развојним могућностима туризма, разговарао са министром културе и медија Драганом Којадиновићем, о помоћи школама са ресорним министром Слободаном Вуксановићем, а о помоћи републичке Владе неразвијеним општинама (међу којима је и шидска) у Лесковцу, разговарао са градоначелником Гојком Величковићем.

Шид су, са истим циљем, посетили и представници републичког министарства за капиталне инвестиције, као и представници неких иностраних и домаћих фирми, заинтересованих да инвестирају на овом подручју. Неки од тих преговора су резултирали конкретним пословима, а изгледи су и могућности да, у догледно време, још нешто од вербалног буде преточено у материјално. Активности на том плану не јењавају, као што се не посустаје ни у реализацији основног програмског начела да све буде РАДИКАЛНО БОЉЕ.



Одборници СРС странке након полагања заклетве

ОПШТИНСКИ ПАРЛАМЕНТ

Владајућа коалиција стабилна

Српска радикална странка, као водећа снага у локалној Скупштини, од почетка је градила право партнерства са партијама, са којима чини владајућу већину, али је настојала да негује коректну комуникацију и са опозицијом. Зато је председник Скупштине Миланка Воркапић, држећи се слова закона, настојала да у том важном дому промовише дух толеранције јер су, коначно, сви одборници (дакле и позиције и опозиције) на истом задатку и у служби грађана. Није, наравно, (посебно не за наше прилике) ништа чудно што те међустраничке сарадње није било ни приближно, колико је требало, јер је овде, нажалост, још увек на снази потпуно упрошћено поимање да је једини и искључиви задатак опозиције да руши власт. А, ваљда нешто треба стварати и градити! Ту захтевну и одговорну улогу носи владајућа коалиција, која је стабилна и која, све време, функционише на једино могућим принципима, договарања и компромиса. Чак и када у размени погледа и идеја, понекад и нема потпуног сагласја, при одлучивању код свих важнијих питања, ставови су идентични. Тако је квалификована скупштинска већина, након јединственог Општинског већа, сложено реаговала, почев од реорганизације месне самоуправе, која је започета укидањем месних заједница, а завршена образовањем месних управа, доношењу општинског буџета и других аката о развоју средине, до усвајања Кодекса о етичком понашању функционера локалне самоуправе.

МЕСНЕ УПРАВЕ

Полако, али ипак напред

Готово истовремено, када је (почетком априла) преузимањем печата и депоновањем потписа, поступак конституисања месних управа довршен, почеле су динамичније активности у овим јединицама месне самоуправе. Тамо, где је било неких материјалних залиха (будући да су раније расписани самодоприноси остали на снази), започело се са амбициозним пословима, а тамо где су финансије биле скромније (што је углавном случај), такав је и био радни учинак. Дакле, негде више, негде мање, али, посматрано у глобалу, у свим местима је учињен позитивни помак. У највећој месној управи, шидској, актуелна је изградња канализационе мреже у четвртном градском реону, а послови на изградњи комуналне инфраструктуре држе примат и у свим осталим местима општине. Посебно су били ажурни мештани Илинаца, Кукујеваца, Гибарца, Вишњићева и Бачинаца, који су порадили на опремању и привођењу намени свих важних сеоских објеката, водоводне и канализационе мреже, уличне расвете, путева у атару, саобраћајне сигнализације... Уз све наведено, месна управа Кукујевци има разлог више за задовољство, јер је у овом селу, које има три хиљаде житеља, крајем маја отворена и опремљена народна апотека.



Председник општине са најуспешнијим женама спортског такмичења у вишебоју

ЈАВНО И ИНТЕРНО ИНФОРМИСАЊЕ

Право грађана да знају све

Иако се о свим важнијим активностима локалне самоуправе јавност упознаје посредством штампаних и електронских медија (посебно, редовно и детаљно преко ЈП Радио Шид) актуелна власт је, уз помоћ Друштва новинара Војводине, увела и посебан вид информисања: УСМЕНЕ НОВИНЕ. То је својврстан вид трибина по насељеним местима, на којима општински челници, непосредно, у контакту са мештанима, реферишу о свом раду, али слушају и њихове предлоге и сугестије и наравно, упознају се са конкретним проблемима места и заједнички траже начине да их отклоне. У протеклом периоду одржано је осам таквих трибина.

РАЦИОНАЛИЗАЦИЈА ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ

Регуларно и у складу са закључком републичког министарства финансија

Дуго најављивана и неопходна, рационализација, у Општинској управи општине Шид, почетком јула је, делом, реализована, тако што је отпуштено 9 запослених којима је према новој систематизацији, престао радни однос. Решења о престанку радног односа, отпуштени су окарактерисали као неправична и недемократска и најавили покретање спора, док је начелник општинске управе, Миле Којић, образложио да је поступак потпуно регуларан и да је њиме само спроведен Закључак Владе Републике Србије, о рационализацији локалне самоуправе.

КУЛТУРА, ВЕРА И ТРАДИЦИЈА

Очување духовних вредности и међурелигијских толеранција

Изузимајући повремена гостовања професионалних уметника, читав културни живот у општини Шид, иначе изузетно богат, почива на аматеризму: фолклорном, позоришном, ликовном... Три велика градска културно-уметничка друштва (Српско СВЕТИ САВА, словачко ЈЕДНОТА, и русинско ЂУРА КИШ) као и друштва по селима, углавном опстају захваљујући материјалној помоћи општине. Она, наиме, финансијски покрива већи део трошкова за сваку важнију манифестацију, на којој аматери учествују. Једна од многих, одржаних у овој години, која завређује да буде издвојена, без сумње је, мајска прослава Светог Оца Николаја, градске славе, која је, први пут, након много деценија, увеличана шетњом свечане литије кроз град и освећењем темеља нове цркве Лазарице, у једном делу града (Зелени појас). Иначе, ових дана су почели радови на изградњи још две православне богомоље и то у насељу Исток и насељеном месту Сот.

Негујући дух међурелигијске толеранције, општинска власт се, са поштовањем, односи и према другим верским заједницама и материјално их помаже. Тако је, на иницијативу председника Мите Аврамова, одређена финансијска помоћ додељена Словачкој Евангелистичкој и Русинској грчко-католичкој цркви.

Посебну хуманитарну помоћ (у новцу и роби) општина Шид је упутила и становницима Баната, чија су места страдала у недавним поплавама.

ЛЕПШЕ ЛИЦЕ ШИДА

"Тек сада ми Шид личи на прави градић" - прокоментарисала је недавно једна наша суграђанка, рођена и одрасла овде, дакле аутентични сведок раста и развоја драге нам варошице. Исто или слично говоре и многи други. А за ново, умивено лице Шиде, заслужни су запослени у јавним комуналним предузећима, који се својски труде да улепшају и оплемене наш животни простор. Ради се без застоја, некада више снагом воље, него алаткама и машинама и резултати тога су видљиви: чистије улице, уређенији паркови, обележена паркиралишта. Ангажовање ових предузећа не исцрпљује се пословима у граду, већ је добар део активности усмерен и на насељена места чиме се, практично реализује и скупштинска Одлука о комуналној хигијени на подручју целе општине.